

ние, какъ потому, что это связано съ значительными расходами, такъ и потому, что это вообще представляетъ значительныя трудности. Въ виду широкаго развитія со времени послѣдней всероссійской выставки въ 1882 году въ Москвѣ всѣхъ видовъ прядильнаго и ткацкаго производствъ въ Россіи, заведующій отдѣломъ ходатайствовалъ передъ комиссіей объ отводѣ для отдѣла, по сравненію съ 870 кв. саж. крытаго помѣщенія, отведеннаго на выставкѣ въ Москвѣ, не менѣе 2,400 кв. сажень. Вопросъ этотъ оставленъ открытымъ до точнаго выясненія, по заявленіямъ экспонентовъ, размѣра, необходимаго для размѣщенія ихъ экспонатовъ пространства, но уже и теперь выяснилось, что въ выставкѣ примутъ участіе всѣ крупныя фирмы и что ими ассигнуются на участіе ихъ на выставкѣ суммы, вдвое и четверо превышающія израсходованныя ими на выставку ихъ произведеній на предыдущей всероссійской выставкѣ въ Москвѣ.

Каникулярное жалованье сельскимъ учителямъ.

Много говорилось и писалось о незавидномъ матеріальномъ положеніи сельскихъ учителей и учительницъ, тѣмъ не менѣе во многихъ мѣстностяхъ положеніе ихъ мало чѣмъ улучшается. Надъ просить обратить вниманіе на слѣдующій фактъ: жалованье за лѣтніе мѣсяцы сельскимъ учителямъ и учительницамъ нѣкоторыя уездныя управы и до сихъ поръ не имѣютъ обыкновенія присылать, предлагая за полученіемъ денегъ являться самимъ. Такъ поступаетъ и нижегородская уездная управа. Это производитъ много неудобствъ. Если учитель или учительница не могутъ сами явиться за полученіемъ денегъ, они должны давать своимъ знакомымъ, живущимъ въ городѣ, довѣренность. Но случается, что сельскіе учителя прямо не имѣютъ такихъ знакомыхъ, на которыхъ могли бы возложить полученіе за нихъ денегъ, и вотъ они, нуждаясь въ деньгахъ, должны пріѣзжать сами за жалованьемъ и тратить на дорогу часто 3—5 рублей и болѣе. Выдача же жалованья вслѣдствіе канцелярскихъ осложненій и накопленія дѣлъ въ управѣ не всегда производится въ одинъ и тѣ же числа. Приходится, значитъ, день другой и подождать. Въ нѣкоторыхъ уѣздахъ это неудобство устранено. Такъ въ горбатовскомъ уѣздѣ жалованье учителямъ и учительницамъ высылается и лѣтомъ; хорошо было бы если-бы и нижегородская уездная управа поступила также и передъ лѣтними каникулами—дѣлала запросъ отъ учителей и учительницъ, которые не могутъ лично явиться за жалованьемъ и высылала бы имъ деньги на домъ. Грошевые же расходы посылки едва-ли могутъ быть обременительными для уѣздныхъ управъ.

ФЕЛЬЕТОНЪ.

ХОРИСТКА.

(Разсказъ).
Модный шантанъ послѣ полуночи представлялъ собой преинтересное зрѣлище. Вся публика, слѣдившая за пѣніемъ артистокъ и фокусами салача, заняла отдѣльные столики; только кое-гдѣ замѣчались запоздавшіе посетители, которые, повидимому, сильно скучались, но почему-то не расходились.
Фонари во многихъ мѣстахъ уже были потушены, столы убраны и только лакеи, суетившіеся около запоздавшихъ кутякъ, нѣсколько оживляли этотъ сонный уголокъ, казавшіяся теперь необычайно мрачными.
По пустыннымъ аллеямъ кое-гдѣ мелькали одинокія женскія фигуры, бросающія улыбки направо и налево и старавшіяся завлечь какого-нибудь щедратаго посетителя.
За отдѣльнымъ столикомъ, вдали отъ центра сада, сидѣла небольшая компанія и вела оживленную бесѣду.
— Нѣтъ, господа, я не могу допустить, чтобы интеллигентный человѣкъ могъ заинтересоваться такой садовой птичкой,—серьезно замѣтилъ юный адвокатъ, которому едва стукнулъ тридцатый годъ, хотя на головѣ его уже имѣлась огромная плешь и въ волосахъ уже просвѣчивала сѣдина.
— Эхъ, не говорите, господа,—перобилъ его второй членъ компаніи, котораго всѣ называли банкиромъ, такъ

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Предстоящій пріѣздъ министра 2-го іюля ожидается пріѣздъ министра путей сообщенія гофмейстера Двора Его Императорскаго Величества А. К. Кривошеина.

Предстоящая закладка церкви. Въ непродолжительномъ времени будетъ произведена закладка новой церкви при губернской земской больницѣ. Церковь будетъ помѣщаться на углу Жуковской и Большой улицъ, противъ дома, въ которомъ будетъ находиться губернская земская управа. На эту церковь губернское земство ассигновало 10 тысячъ рублей; пожертвованія частныхъ лицъ дадутъ въ общемъ тоже тысячу десятъ.

Вчера съ экстреннымъ поѣздомъ уѣхалъ въ Москву предсѣдатель ярмарочнаго биржеваго комитета С. Т. Морозовъ.

Продажа народныхъ книгъ на пароходахъ. Мы уже сообщали о томъ, что книжный складъ Муринова занявъ вопросомъ о расширеніи способовъ продажи народныхъ книгъ путемъ организаціи книжной торговли на пароходахъ. Въ настоящее время въ видѣ опыта будетъ введена такая торговля на одномъ изъ пароходовъ, принадлежащихъ обществу А. А. Зевеке, на что уже получено распоряженіе отъ мѣстной администраціи. Нельзя не отметить съ большимъ сочувствіемъ къ этому начинанію въ дѣлѣ распространенія въ народѣ болѣе пѣлесообразныхъ и полезныхъ, чѣмъ всѣ эти расказы о приключеніяхъ Георгіевъ, Франціозовъ и т. п. ерундѣ, которой отравляютъ народный умъ различнаго рода поставщики съ николаевскаго рынка.

Къ нижегородской выставкѣ. Часть расположеннаго между выставкой и лѣсной дачей графа Шувалова земли крестьянъ села Горьевки будетъ оставлена для устройства на ней ипподрома и помѣщенія стѣнныхъ косяковъ. Остальное пространство этой земли, по мысли представителя министерства земледѣлія и государственныхъ имуществъ Н. С. Шафранова, предполагается занять подъ опытные поля. По предложенію же Н. С. Шафранова, подробно осмотрѣвшаго лѣсную дачу графа Шувалова, предполагается занять эту дачу для устройства въ ней образцоваго лѣснаго хозяйства, съ прочисткою молодняковъ, прорубками, закладкою питомниковъ на полянахъ и т. д.

Имѣющее быть завтра собраніе общества потребителей назначается вторично, за неприбытіемъ въ первый разъ требуемаго числа членовъ. Сужденію будетъ подлежать проектъ открытія лавки и вообще важный для общества вопросъ о томъ, что дѣлать, т. е. въ чемъ проявлять дѣятельность общества. Въ виду важности вопроса и въ виду того, что на основаніи устава общества завтрашнее собраніе будетъ

какъ онъ служилъ въ банкѣ—не говорить, въ жизни бываютъ такія приключенія.

— Вотъ приключеніе у насъ передъ глазами. Посмотрите на этого бѣднаго студента, около котораго пріютилась хористка. Съ какимъ аппетитомъ она уписываетъ ужинъ и съ какимъ азартомъ записываетъ „зубровочкой“. Бѣдный кавалеръ, памятуя, что завтра, быть можетъ, на обѣдъ не хватитъ, преискусно уговариваетъ свою даму: „не пейте такъ много водки, это вредно“. А самъ думаетъ: „каждая рюмка—30 коп., вліяна она въ себя уже рюмкою пять, итого...“

— Посмотрите, студентъ становится мрачнымъ, а пѣвчиха все старается убраться его, что все это не вредно, что она прекрасно себя чувствуетъ послѣ хорошей выпивки.

— Нѣтъ, господа, я вамъ расскажу гораздо болѣе интересную исторію со студентомъ, я ставилъ слово провизоръ съ необычайно густой бородой и блестящими черными глазами,—эта исторія разыгралась на моихъ глазахъ, и я самъ видѣлъ героиню этого печальнаго романа и ея трофей—букетъ.

— Получите въ видѣ трофея букетъ—вовсе не такъ печально, весело замѣтилъ банкиръ, и въ вашей исторіи, вѣроятно, ничего интереснаго не предвидится; приближается третій часъ и я приглашаю компанію разойтись.

— Нѣтъ, господа, спать теперь какъ-то скучно, посидимъ еще, поболтаемъ да пригласимъ поужинать какую-нибудь хористку. Все жевеселѣй будетъ. — Пригласить хористку... совершенно невольно ны воскресли въ моей па-

считаться состоявшимся сколько бы членовъ на него ни явилось, полагаемъ, что члены общества не преманутъ явиться на это собраніе.

Новая народная столовая на берегу затона р. Оки будетъ открыта къ 12 іюля—только нижній этажъ; верхній же, вѣроятно, будетъ открытъ къ осени.

Третье представленіе Ф. Дуткевича. Третье представленіе Фаустини Дуткевича въ залѣ всеобщаго клуба привлекло довольно много публики. Программа этого вечера была составлена чрезвычайно разнообразно. Большимъ успѣхомъ пользовался, какъ и въ прежніе вечера, фокусъ съ отгадываніемъ номера спрятавшаго кредитнаго билета. Хорошо удалась г. Дуткевичу попытка отгадыванія чужихъ мыслей или, какъ они названы въ афишѣ, опыты мантевизма. На эстрадѣ былъ составленъ комитетъ изъ публики, который задумалъ нѣскольکو задачъ. Между прочимъ, были задуманы задачи подойти къ портрету Государя Императора и встать на колѣна, взять со стола фуражку и надѣть на одного офицера, сидящаго въ первомъ ряду, вынуть у одного изъ публики изъ кармана портъ-сигаръ, вынуть папиросу и закурить ее. Всѣ эти задачи г. Дуткевичемъ были выполнены блестятельно. Большой успѣхъ произвели опыты подъ заглавіемъ „неуязвимый факиръ“. Въ заключеніе г. Дуткевичемъ были представлены типы. Вечеръ прошель съ большимъ оживленіемъ. Послѣ каждаго номера г. Дуткевича публика награждала дружными аплодисментами.

Среди приведенныхъ на Ивановскую ярмарку лошадей ветеринарными врачами были замѣчены страдающія сапомъ и чесоткой. Сапная лошадь, привезенная изъ севеовскаго уѣзда, была убита; чесоточная уведена и не допущена на продажу.

Торговля керосиномъ и нефтяными остатками за послѣднее время нѣсколько оживилась, но пока обнаружился спросъ на небольшія партіи. На двахъ сюда поступить второй рейсъ съ этими товарами.

Мѣстная чайная торговля, сравнивая съ торговлею въ прошломъ году въ это время, идетъ тише.

Съ хлѣбами независимо, а это главнымъ образомъ и отразилось на всѣхъ отрасляхъ торговли. Относительно опасеній потребителей чая въ виду чумной эпидеміи въ Китаѣ, торговцы положительно утверждаютъ, что чай идущій, теперь въ торговлѣ, отправленъ въ Россію значительно ранѣе, распространенія въ Китаѣ эпидеміи.

Мѣстная торговля бакалейными товарами также идетъ тихо, торгуютъ по-мелочи.

Вчера по случаю Иванова дня на Ивановскомъ полѣ было народное гулянье. Благодаря теплой и ясной погодѣ, гу-

льные отличалось необычайнымъ многолюдствомъ. Съ полдня можно было наблюдать цѣлыя толпы, направляющіяся къ Ивановскому полю. На ярмаркѣ торговля шла очень бойко.

Инцидентъ въ залѣ всеобщаго клуба. Во время представленія Ф. Дуткевича, происходившаго въ залѣ клуба, въ четвергъ, 23 мая, имѣлъ мѣсто такой случай. Въ то время, когда Дуткевичъ показывалъ публикѣ фокусы, какой-то субъектъ, находившійся въ публикѣ и стоявшій подлѣ одной изъ колоннъ, сталъ громко выражать замѣтанія, изобличившія въ субъектѣ скептика большія руки. На заявленія публики не мѣшать, субъектъ, который оказался въ нетрезвомъ видѣ, долго не унимался и только въ антрактѣ былъ полицейскимъ чиновникомъ выведенъ изъ зала. Но этимъ дѣло не ограничилось. Субъектъ, оказавшійся нижегородскимъ цеховымъ Лукинымъ, въ нижнемъ корридорѣ клуба сталъ буяннить и даже оскорбилъ полицейскаго чиновника.

22 іюня съ одной прачкой, страдающей періодическими припадками психическаго разстройства, случился такой припадокъ, когда она мылась въ ермолаевской банѣ. Несчастная безъ одежды выбѣжала на улицу и въ такомъ видѣ пошла. Собралась толпа и съ насмѣшками стала идти вслѣдъ за женщиной, острая надъ ея видомъ.

Пронсшествія.

Проживающій по Нагорному переулку, въ домѣ Поповой, нижегородскій мѣщанинъ О. А. Румянцевъ, заявилъ, что во время его отсутствія изъ квартиры, чрезъ подворникъ ключа къ замку совершена кража разнаго носильнаго платья на сумму 26 руб. Подозрѣніе въ кражѣ Румянцевъ заявилъ на бывшую свою сожительницу—нижегородскую мѣщанку Бѣлову, которую видѣлъ дворянкъ дома Поповой, какъ она выносила изъ квартиры Румянцева какія-то вещи.

Проживающій по Бол. Покровской ул., въ домѣ Лебедева варшавскій мѣщанинъ Пельякъ, заявилъ, что 22-го іюня дня, изъ квартиры ея, съ вѣшаки похищено платье, стоящее 14 руб. Къ совершена кража Пельякъ указать не можетъ.

Засѣданіе распорядительнаго комитета.

Вчера въ квартирѣ г. начальника губерніи подъ предсѣдательствомъ Н. М. Баранова при участіи предсѣдателя ярмарочнаго комитета С. Т. Морозова, г. нижегородскаго вице-губернатора А. И. Чайковскаго, городского головы барона Д. Н. Дельвига, предсѣдателя нижегородскаго биржеваго комитета В. И. Мензелинцевъ и другихъ членовъ состоялось засѣданіе распорядительнаго комитета Всероссійской выставки. По открытіи г. предсѣдателемъ засѣданія прочтено было письмо, присланное отъ фирмы Сименсъ и Гальске, въ которомъ эта фирма объявляетъ объ отказѣ взять на себя концессию на устройство въ городѣ къ выставкѣ

электрической желѣзной дороги и электрическаго освѣщенія на томъ будто бы основаніи, что тѣ условія, при которыхъ фирма эта находила для себя выгоднымъ устройство дороги и освѣщенія, нынѣ измѣнились. Измѣнились эти условія во-первыхъ тѣмъ, что теперь рѣшено всѣ отдѣлы выставки сконцентрировать въ одномъ мѣстѣ внѣ города, что должно повліять на размѣры движенія между выставкою и городомъ въ смыслѣ значительнаго его ослабленія, а слѣдовательно и на эксплуатацію электрической дороги въ наиболѣе доходный ея періодъ и во вторыхъ, относительно электрическаго освѣщенія, условія будто измѣнились въ томъ, что рѣшено на выставкѣ не имѣть вечерняго электрическаго освѣщенія, что также должно имѣть отрицательное значеніе для выгодности устройства электрическаго освѣщенія.

Но кромѣ скажемъ здѣсь, что условіе объ отсутствіи вечерняго освѣщенія на выставкѣ фирмѣ Сименсъ было извѣстно и раньше. О сконцентрированіи всѣхъ отдѣловъ выставки внѣ города фирмѣ было извѣстно уже давно и, не смотря на это, она продолжала вести переговоры, въ концѣ которыхъ пришла къ полному соглашенію съ городомъ и ярмаркой, наконецъ уменьшеніе доходности дороги, на которое фирма теперь ссылается, она могла бы пополнить хотя бы постановкою болѣе долгаго срока концессіи. Поведеніе фирмы во всемъ этомъ дѣлѣ является по меньшей мѣрѣ страннымъ.

Въ поведеніи фирмы съ первыхъ ея заявленій видно было желаніе путемъ предложенія наиболѣе выгодныхъ условій поставить себя внѣ конкуренціи со всѣми остальными предлагающими свои услуги. Когда же и городъ и ярмарочный и распорядительный комитеты, потративши много силъ и времени на детальную разработку вопроса, пришли къ окончательному рѣшенію, фирма, ставши въ исключительное и выгодное положеніе,—начинаетъ обнаруживать стремленіе оказать свое давленіе, начинаетъ измѣнять условія, удлинняетъ срокъ концессіи съ 7 лѣтъ на 15 и наконецъ вовсе вноситъ заявленіе объ отказѣ отъ концессіи. Поведеніе въ во всемъ родѣ безпримѣрное...

Ввиду отказа фирмы Сименсъ и Гальске отъ концессіи распорядительный комитетъ постановилъ избрать комиссію, въ составъ которой вошли баронъ Д. Н. Дельвигъ, А. В. Баулинъ, И. А. Афанасьевъ, В. И. Мензелинцевъ и А. К. Станкевичъ, для выработки публикаціи о вызовѣ предпринимателей.

По вопросу объ устройствѣ моста г. предсѣдателемъ сообщено было, что при разработкѣ проекта его устройства начальникъ округа путей сообщенія находить неудобнымъ устроить его на томъ мѣстѣ, гдѣ нынѣ стоитъ мостъ, такъ какъ при постройкѣ его придется возвести дамбу въ 100 саж. длин. Устройство же дамбы потребовало бы возведеніе насыпи по Нижегородской улицѣ, идущей поярмаркѣ, чуть ли не на протяженіи цѣлой версты. Принимая во вниманіе, во первыхъ, это неудобство, а во вторыхъ ввиду

подъ стола огромный свертокъ бумаги и показалъ компани чудный букетъ.

— Коля, какъ ты можешь любить ее, неужели ты не знаешь, что она каждый вечеръ уходитъ въ кабинеты,—сказалъ Зарубину его одноклассникъ.

— Ну что-жъ такое, что уходитъ, а она все-таки меня одного любитъ. Я нѣсколько разъ имѣлъ возможность въ этомъ убѣдиться. Вы совершенно ее не понимаете, а потому такъ о ней и говорите. Она имѣетъ возможность загребать ежевечерно сотни, а у меня ни копѣйки не беретъ. Сколько разъ предлагала я ей деньги, она даже обижалась.

— Вы не думайте, что я такой наивный—я слѣжу за ней и потому ей вѣрю, что ни разу еще не имѣлъ повода подозрѣвать ее въ чемъ-бы то ни было дурномъ. Вотъ, господа, вамъ мое честное слово. Какъ только я замѣчу, что она меня обманываетъ, я сразу всѣ расчеты съ ней поккончу.

— А тебѣ не тяжело будетъ съ ней разставаться, вѣдь ты, кажется не на шутку ею увлеченъ?

— Легко-ли, тяжело-ли будетъ,—это покажетъ будущее, а теперь, господа, выпьемъ за здоровье моей Насти.

Компанія чокнулась. Приближался уже четвертый часъ и я, извинившись, что вынужденъ оставить такую интересную компанію, распрощался и ушелъ, давъ слово Зарубину явиться къ нему завтра въ пять часовъ вечера на чай.

(Окончаніе будетъ)

В. Липидустъ.
(Од. Нов. 4.)

риль, что дипломъ у него уже какъ въ карманѣ.

Мы заморозили одну-другую бутылку шампанскаго... не вашего exelsior'a, а настоящаго Федерера, и рѣшили встрѣтить за столикомъ восходъ солнца, расходиться не хотѣлось.

Вечеръ былъ чудный, да компанія была такая теющая. Зарубинъ былъ въ особенномъ настроеніи духа, все острилъ надъ своими товарищами и пригласялъ всѣхъ къ себѣ завтра на чай.

— Придемъ,—шутили собутыльники.

— Серьезно, господа, завтра у меня послѣдній экзаменъ. Пожалуйста, ко мнѣ на чай вечеромъ, а тамъ уже посмотримъ: двинемъ, можетъ быть, куда нибудь подальше.

Всѣ охотно приняли это приглашеніе. Я только предупредилъ, что у меня завтра есть кое-какія дѣла, и я могу опоздать.

— Ничего, ничего, приходи хоть съ опозданіемъ, ты вѣдь знаешь, я тебя люблю—сказалъ Зарубинъ и чокнулся со мной бокаломъ.

— Господа, выпьемъ за кандидата!—сказалъ кто-то.

Всѣ весело подхватили этотъ тостъ, а товарищъ Зарубина выпилъ первый бокалъ и говоритъ:
— А я предлагаю за кандидату.
Всѣ лукаво посмотрѣли на кандидата...
Зарубинъ слегка смутился но не растерялся и сказалъ:
— Да, господа, я люблю ее, ругайте меня, смѣйтесь надо мною, но вотъ я для нея и букетъ приготовилъ.
При этомъ Зарубинъ вынулъ изъ

значенія дамбы, какъ оплота возникающему за нею затону, тѣмъ болѣе удобному для стоянки судовъ, чѣмъ обширнѣе бассейны за дамбой. Начальникъ округа путей сообщенія полагаетъ, что новый мостъ слѣдуетъ отодвинуть нѣсколько подалѣе отъ устья Оки, такъ, чтобы, начинаясь на арматорной сторонѣ дамбы отъ зданія Волжско-Камскаго банка, мостъ оканчивался бы на городской сторонѣ, приблизительно по серединѣ между Благовѣщенскимъ монастыремъ и мельницей М. Е. Башкирова.

До разрѣшенія вопроса о мѣстѣ устройства моста баронъ Д. Н. Дельвигъ, рѣшивъ, при содѣйствіи городскихъ инженеровъ ознакомиться съ условіями мѣста.

Дальше комитетомъ возбуждался вопросъ о засыпкѣ Баранцева озера. Комитетъ призналъ полезнымъ изыскать способъ къ засыпкѣ Баранцева озера, при чемъ намѣчено выяснитъ, можно-ли будетъ воспользоваться для этой цѣли сосательными аппаратами, имѣющимися въ распоряженіи мѣстнаго вѣдомства путей сообщенія.

Для выработки плана и мѣры къ обезпеченію правильного санитарнаго состоянія мѣстностей, окружающихъ выставку, избрана комиссія изъ докторовъ И. С. Ершова, Н. Н. Смирнова, Д. Ф. Рѣшетникова и Н. А. Грабянова подъ предѣлательствомъ доктора Ершова.

Дальше прочтено было ходатайство ремесленнаго головы г. Наумова отъ имени нижегородскихъ ремесленниковъ о томъ, чтобы помочь имъ устройствомъ витринъ или другимъ правительственнымъ содѣйствіемъ въ ихъ рѣшеніи принять участіе на выставкѣ экспонированіемъ ремесленныхъ издѣлій. Комитетъ не нашелъ возможнымъ, кромѣ того общаго содѣйствія, которымъ будутъ пользоваться ремесленники въсѣхъ городовъ, предоставитъ какія-нибудь особенныя преимущества нижегородскимъ ремесленникамъ, а также присоединитъ ихъ къ группѣ кустарей, которыхъ производство имѣетъ особенный типъ, какъ подспорье къ хозяйству крестьянскому.

Катастрофа на Камѣ.

22-го іюня съ парохомъ „Нижегородецъ“ Курбатова случилась крупная несчастье. На него во время пути изъ Перми въ Казань не доходя Богородска въ 3-мъ часу ночи налетѣлъ буксирный пароходъ „Доброволецъ“, который срѣззалъ у него корму. Не обошлось и безъ несчастій съ людьми. Занимаемъ подробности катастрофы изъ повелѣній газетъ.

Въ 4-мъ часу утра въ устьѣ Камы около Мануровскаго острова спускался пароходъ „Вр. Стахѣвѣвъ съ С-ми“ съ 5-ю баржами, за нимъ шелъ, тоже внизъ, пароходъ „Нижегородецъ“ Курбатова съ баржей. Съ Волги на встрѣчу имъ поднялся пар. „Доброволецъ“ Кузнецова. Пароходы Стахѣвѣвъ и Курбатова отмахнули „Добровольцу“ вправо; онъ отвлѣлся и началъ отходить вправо, причѣмъ перерѣзалъ путь пароходу Стахѣвѣва у самого носа. Командиръ „Нижегородецъ“, видя, что благодаря узости фарватера, его пароходу придется столкнуться съ „Добровольцемъ“ началъ давать тревожные свистки и отмахивать влѣво. Но было уже поздно. Разстояніе между пароходами было такъ мало, что „Доброволецъ“ не могъ уже измѣнить направленіе и посомъ врѣзалъ въ кормовую часть „Нижегородецъ“. Раздался ужасный трескъ. Лѣвая сторона тента „Нижегородецъ“ была моментально снесена, снесенъ и относныя брусъ. Мало этого, бушпритъ (носовая балка) „Добровольца“ пронесся по мѣстамъ третьяго класса, расположеннымъ у лѣвой стороны тента, искалѣчилъ, измялъ и разбросалъ несчастныхъ пассажировъ, спавшихъ на этихъ мѣстахъ.

Очевидно говорятъ, что паника пассажировъ превосходила всѣ предѣлы. Они бросались изъ стороны въ сторону, плакали, а затѣмъ, столпившись на носу парохода, собирались бросаться въ воду. Дѣло въ томъ, что катастрофа застала всѣхъ во снѣ и съ просонокъ они рѣшили, что пароходъ тонетъ уже. Благодаря энергичному вмѣшательству матросовъ и даже тѣмъ, кто и отталкивался отъ бортовъ, удалось удержать обезумѣвшихъ пассажировъ отъ скачковъ въ воду.

Жертвъ этой катастрофы насчитываютъ 8 пассажировъ „Нижегородецъ“. Въ моментъ удара одного изъ этихъ несчастныхъ бушпритомъ перебрало съ „Нижегородецъ“, на „Добровольца“. Грудная кѣтка его смята и произошло внутреннее кровоизліаніе. Часа черезъ 2 онъ скончался. Двоихъ сбросило въ воду и ихъ, искалѣченныхъ, съ проломленными ребрами, вытасила команда пароходовъ еще живыми. Четвертыхъ отбросило на середину парохода, также

серьезно искалѣченными. Наконецъ, неизвѣстно при какихъ условіяхъ, исчезъ съ парохода 13-ти лѣтній крестьянскій мальчикъ; предполагаютъ, что его также выбросило бушпритомъ. Поиски въ рѣкѣ не привели ни къ какимъ результатамъ—его такъ и не нашли.

ПО ГУБЕРНІИ.

ЛУКОЯНОВСК. УѢЗДЪ.

20 іюня.

(Отъ собственнаго корреспондента). Въ окрестностяхъ Новой Слободы, лукояновскаго уѣзда, за послѣдніи 3 недѣли почти ежедневно, не переставая, идутъ сильныя дожди. Для ржи излишекъ дождя прямо—во вредъ, она полегла и мѣстами врылъ ли подымется; для нея необходимо тихое, ясное время, такъ какъ теперь она наливаясь, а между тѣмъ стоитъ пасмурно, вслѣдствіе чего наливъ ожидается не очень хорошей, легковѣсной. Благодаря обилію влаги, яровые—растутъ тоже туго.

Отъ сильныхъ дождей—рѣки изъ береговъ вышли; луга затоплены водой. Въ нѣкоторыхъ селеніяхъ разорвало водой плотины въ общественныхъ прудахъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

«Нижегородскаго Листка»

(Отъ Свѣрнаго Телегр. Агентства).

Петербургъ, 24-го іюня. Государь, Государыня, Великая Княжна Ксения Александровна, Великій Князь Михаилъ Александровичъ и Великій Князь Александръ Михайловичъ отбыли сегодня въ Финляндію Шхеры.

Въ октябрѣ созывается съѣздъ представителей земскихъ учрежденій для выработки устава земскихъ повинностей.

Петербургъ, 24-го іюня. Опубликованъ новый уставъ Государственнаго банка.

Съ 19 до 23 іюня въ Петербургѣ заболѣло холерой 80, умерло 20.

Парижъ, 24 іюня. Пельтанъ требуетъ омигнѣнія осужденныхъ за проступки по поводу стачекъ и за проступки путемъ печати, причѣмъ настаиваетъ, чтобы требованіе это было признано неотложнымъ. Палата отклоняетъ неотложность, что вызываетъ протесты крайней лѣвой. Вальянъ мотивируетъ свой запросъ о мѣрахъ, которыя были приняты, чтобы помѣшать манифестации на могилѣ коммунаровъ на кладбищѣ Pere lachaise. Дюпонъ оправдываетъ принятія мѣры и присовокупляетъ: мы не потерпимъ ополги коммуны. Страна испытываетъ ужасъ и отвращеніе при мысли о коммуниѣ (рукопескание). Вальянъ вноситъ формулу перехода къ очереднымъ дѣламъ предлагающую правительству допустить почитаніе умершихъ 1871 г. Формула эта отвергается большинствомъ 470 голосовъ противъ 65.

Вѣна, 24-го іюня. По сообщеніямъ венгерскаго министерства земледѣлія нынѣшній урожай пшеницы и ржи окажется по крайней мѣрѣ на 15 пр. ниже прошлогодняго.

Въ предупрежденіе занесенія холеры министръ внутреннихъ дѣлъ предписалъ подвергнуть санитарному осмотру пребывающихъ изъ Россіи путешественниковъ.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

ПЕТЕРБУРГЪ. „Русск. Жизнь“ сообщаетъ, что послѣ осмотра Мурманскаго побережья г. министръ финансовъ С. Ю. Витте прослѣдуетъ въ Стокгольмъ и затѣмъ возвратится въ Петербургъ.

„Моск. Вѣд.“ передаютъ, что директоръ департамента торговли и мануфактуръ В. И. Ковалевскій на дняхъ выезжаетъ на Волгу для изслѣдованія нефтянаго дѣла.

МОСКВА. По словамъ газетъ, въ будущемъ году въ Москвѣ состоится всероссійская противопожарная выставкѣ, устройствомъ которой принимаемъ на себя московское отдѣленіе Императорскаго русскаго технического общества.

Въ министерство земледѣлія и государственныхъ имуществъ уже поступило въ настоящее время отъ означеннаго общества особое ходатайство объ оказаніи выставкѣ той или иной денежной субсидіи.

— О доходности московскихъ частныхъ осудныхъ кассъ „Русск. Жизнь“ сообщаетъ, что въ теченіе года этими кассами выдается ссудъ на 4,500,000 руб., за которые собирается проценты 1,600,000 руб., что составляетъ болѣе 35 проц. годовыхъ.

— Какъ передаетъ московскія газеты, въ ночь на 22-е іюня въ Кунцевѣ скончался предѣлатель московскаго архитектурнаго общества извѣстный архитекторъ Дмитрій Николаевичъ Чичаговъ. Внезапная кончина послѣдовала вслѣдствіе приступа грудной жабы.

КАЗАНЬ. По словамъ казанскихъ газетъ, работы по сооруженію памятника въ Бозѣ почившему Императору Александру II идутъ довольно успѣшно. Основаніе памятника, заложное на саженой глубинѣ, давно готово, нижній рядъ мраморныхъ плитъ постаменты уложенъ и закрѣпленъ, теперь идетъ укладка второго ряда плитъ, такъ что весь пьедесталъ въ скоромъ времени долженъ быть законченъ.

МИНСКЪ. Въ „Новости“ пишутъ: Мѣстная интеллигенція устраиваетъ здѣсь кустарную выставку. Инициаторы дѣла собираютъ возможно полную свѣдѣнія о размѣрахъ каждаго произведенія и объ экономическомъ положеніи кустарей. За лучшіе и наиболѣе полезныя для мѣстнаго населенія предметы кустари получаютъ преміи деньгами и инструментами.

ОРЕНБУРГЪ. Давно желанный оренбургцамъ окружный судъ наконецъ-то учреждается. 18-го іюня сего года, по словамъ „Самар. Газ.“, происходило открытіе этого суда при личномъ участіи г. министра юстиціи, блистательнаго рѣчь котораго о судѣ скоромъ, справедливымъ и равномъ, длившаяся одиннадцать минутъ, произвела необыкновенно сильное впечатлѣніе. Оренбургскій окружный судъ будетъ безъ интригута-присяжныхъ засѣдатель.

СРЕДИ ГАЗЕТЪ И ЖУРНАЛОВЪ.

Въ свое время газеты отмѣтили тѣ замѣчательныя разсужденія, съ которыми выступилъ „Гражданинъ“ по поводу такого „ничтожнаго“, по мнѣнію газеты, случая, какъ арестъ на три дня крестьянина, по распоряженію одного земскаго начальника, за то, что крестьянинъ не снялъ шапки. Останавливаясь на этомъ дѣлѣ, на толкахъ о немъ въ печати и странномъ заявленіи „Гражданина“, профессоръ Иванковъ пишетъ въ іюньской книжкѣ „Русской Мысли“:

„Надурательство надъ правами людей изъ крестьянскаго массы составляетъ до сихъ поръ столь заурадное явленіе, что его едва замѣчаютъ, а если когда и замѣчаютъ, то относятся къ нему съ равнодушіемъ. Лишь благодаря особымъ обстоятельствамъ въ петербургскомъ обществѣ нѣсколько дней говорили объ арестѣ крестьянина за несаніе шапки предъ земскимъ начальникомъ. Но вѣдь такихъ случаевъ сотни, если не тысячи; извѣстія о многихъ изъ нихъ попадали въ печать, были прочтены и большинствомъ читателей забыты. Не будемъ довольны и малымъ“.

Недурный образецъ Нахичеванскихъ правовъ приводитъ „Пр. Край“.

„5 іюня жители Нахичевана были поражены неизданнымъ зрѣлищемъ: по вѣсторымъ улицамъ города „прогулялся“ въ чѣмъ мать родила, цѣлѣй здоровенный мужчина. Оказалось, что этотъ милый сорочкастый „пострытъ“ пошелъ съ кѣмъ то въ пари, что, на всемъ „честномъ“ мѣру покажется въ костюмѣ Адама“, и выполнилъ свое обѣщаніе съ возможной ил, вѣрше, невозможной пунктуальностью. Нечего говорить, что на этотъ адіисскій маскараля собралась глѣзять огромная толпа зѣвакъ“.

Только и остается сказать: ну, и нравы!

„Русскій Листокъ“ помѣщаетъ слѣдующіе юмористическіе стихи на будущій литературный съѣздъ въ Москвѣ. Вотъ они:

„Если съѣздъ литературный
Состоится, господа,—
Очевидцемъ сцены бурной
Буду вѣрно я тогда...
Мысль о съѣздѣ—мысль благая,
Но... путаносъ съѣзда я,
И картина мнѣ такая
Представляется, друзья...
Залъ въ Москвѣ, изъ въ Петроградѣ
(Все равно, гдѣ будетъ залъ).
Съѣздъ сюда, „согласія ради“,
Литераторы собралъ...
Вотъ они, кому успѣховъ
Чадъ покорно отдалъ свѣтъ:
Боборыкинъ, Алъбовъ, Чеховъ,
Короленко и Мачетъ...
Потапенко, Ардовъ... Трудно
Всѣ „свѣтила“ сразу свѣсть...
Но о чѣмъ такъ безрасудно
Такъ шумитъ вся эта рать?...
Споръ неветовъ я упрямъ,
Посмотри, чудесный видъ!“

Прѣдъ Нотовичомъ Суворинъ.
Грознымъ призракомъ стоить...
„Письма жены“ руками
Овъ неистово „крошить“,
Рветъ и топчетъ ихъ ногами
И Нотовича коритъ...
Вотъ Волыскій отъ сосѣда
Отбивается... перомъ...
Тотъ кричитъ: „вы—безъ обѣда,
Мѣста вѣтъ намъ за столомъ“!
Кто-то машетъ мощной дланью,
О „ковенци“ твердитъ,
А Мецкерскій, князь, собравъ
Розгой дланью грозитъ...
Среди „чеховыхъ“ „мачетовъ“
„Гонорарный“ споръ идетъ,
Бѣтъ Буренинъ двухъ поэтовъ,
И чернила мрачно пѣтъ“...
„Бѣтъ Буренинъ двухъ поэтовъ“—
это, пожалуй, недурно!

МАЛЕНЬКІИ ФЕЛЬЕТОНЪ.

Усмиреніе крестьянъ на Кавказѣ въ 1853 г.

„Русск. Вѣдом.“ приводятъ изъ продолжавшаго записокъ въ „Русск. Стар.“ А. А. Харитоновъ, говорящихъ о прежнихъ порядкахъ на Кавказѣ, исторію одного усмиренаго крестьянъ, которая любопытна и по заключающимся въ ней чертамъ старыхъ административныхъ распоряжковъ, и по отразившимся въ ней особенностямъ крѣпостнаго быта, преданія котораго начинаютъ понемногу забываться. Дѣло было, какъ сказано, на Кавказѣ, при намѣстничествѣ князя Воронцова и сравнительно еще не такъ давно, въ 1853-мъ году. Состояло дѣло въ усмиреніи крестьянъ, отказавшихся признавать своего помѣщика и отыскивавшихъ свободу. Большое село Масловъ-Кутъ, пожалованное при Екаторіѣ въ Пятигорскомъ уѣздѣ гр. Зубову, было продано его наследниками армянину Калантарову, котораго крестьяне отказывались признавать своимъ помѣщикомъ и не одинъ разъ начинали дѣло о свободѣ, подавая вероудъ прошенія и проч. Сенатъ, до котораго доходило ихъ дѣло, отказалъ имъ въ искомой свободѣ. Они должны были окончательно быть отданы подъ власть Калантарова. Для этого прибѣгли къ военной силѣ. „Приведены были въ село сотня или двѣ казакъ и батарея пѣшей артиллеріи. Губернаторъ (Волоцкой), прѣхавъ въ село, вызвалъ въ занятый имъ домъ волостнаго старшину и нѣсколько стариковъ, во за ними собрались передъ церковной оградой всѣ жители, кто только былъ здоровъ, мужчины и женщины съ дѣтми, всего до трехъ тысячъ народа. На обращенія къ нимъ увѣщанія покориться подтвержденному сенатскому указу, стоявшіе впереди отозвались, что они по старинному указу матушки-царицы (Екатерины II-й) должны быть вольны и требованій незаконно поставленнаго надъ ними помѣщика исполнять не могутъ. Тогда Волоцкой, не долго думая, далъ батареиную команду условный знакъ, по которому тотъ открылъ въ толпу огонь картечью. Народъ въ смущеніи сначала только крестился и стоялъ твердо, но когда послѣдовали одинъ за другимъ 14 выстрѣловъ, отъ которыхъ падали направо и лѣвѣ мертвые и тяжело раненные и на нихъ бросались женщины съ криками и воплями, всѣ разбѣжались. По повѣркѣ оказалось 75 убитыхъ и 160 раненыхъ. Такъ кончилась эта неслыханная экзекуція, не вызванная никакимъ сопротивленіемъ или возмутительнымъ дѣйствіемъ противъ войскъ и мѣстнаго начальства. На донесеніи объ этомъ ужасномъ происшествіи Государь Николай Павловичъ положилъ строгую противъ губернатора резолюцію, но вмѣсто немедленнаго ея исполненія, посланъ былъ на свѣдѣствіе генералъ Редь, и затѣмъ это дѣло кончилось ничѣмъ. Волоцкой остался на своемъ губернаторскомъ мѣстѣ“.

Наука, литература и искусство.

Императорскій Эрмитажъ обогащается новою археологическою драгоценностью: бюстомъ Ирода Великаго, правителя Иудеи во времена Христа Спасителя. Бюстъ этотъ нѣсколько лѣтъ тому назадъ отысканъ былъ въ Палестинѣ покойнымъ начальникомъ русской миссіи въ Іерусалимѣ, архимандритомъ Антоніемъ, признанъ за бюстъ Ирода, единственный въ настоящее время. Въ Эрмитажъ бюстъ поступаетъ изъ археологическаго музея при іерусалимской миссіи, по завѣщанію архимандрита Антонина.

Большую сенсацію произвелъ въ Парижѣ новый романъ Доде-сына (Леона), начинающаго за послѣднее время все больше и больше выдвигаться. Романъ называется „Les Morticoles“, трактуетъ нравы медицинскаго міра и проникнутъ глубокимъ пессимизмомъ. Авторъ приходитъ къ тому выводу, что наука оказалась банкротомъ, и ожиданія, которыя мы возлагали на нее, только увеличили, въ концѣ-концовъ, наши страданія. Главнѣйшій же интересъ—тѣ выпуклыя, рельефныя картинки,

которыми авторъ иллюстрируетъ міръ „врачевателей человѣчества“.

ПО ЧУЖИМЪ КРАЯМЪ.

ФРАНЦІЯ. Объ анархистскомъ заговорѣ, имѣвшемъ цѣлю убійство Карно, „Новое Время“ со словъ французской газеты сообщаетъ: Дѣйствоваль ли Казеріо по собственному почину или по преподанному лозунгу? Вотъ вопросъ, который возбужденъ былъ съ самаго начала и на который, повидимому, можно нынѣ отвѣтить, благодаря важнымъ разоблаченіямъ, сдѣланнымъ здѣшней прокуратурой. Дѣйствительно, вчера стало извѣстно, что солдатъ здѣшняго гарнизона, надняхъ лишь поступившій на службу и заключенный дисциплинарнымъ порядкомъ въ Нижній фортъ св. Николая, сообщилъ другому арестованному очень важную тайну.

Въ понедѣльникъ или во вторникъ до этого солдата дошли слухи объ ужасномъ діонскомъ преступленіи, проищкіе, какъ видно, даже сквозь тюремныя стѣны. Онъ сталъ вдругъ молчаливымъ, нѣсколько часовъ не сказалъ ни единого слова, наконецъ, мучимый потребностью отвести душу, внезапно воскликнулъ:

— Я знаю, что президентъ Карно будетъ убитъ въ Лионѣ.

Какимъ образомъ тебѣ это было извѣстно, спросилъ его другой арестантъ.

— И я знаю тоже, что убитъ президентъ италянецъ Казеріо. Жребій палъ на него и онъ не обнаружилъ слабости.

И солдатъ разсказалъ, что въ Сетѣ, на анархистской сходкѣ, вслѣдствіе казни Вальяна и Эмиля Анри, рѣшено было приговорить къ смерти президента республики за то, что онъ не помиловалъ этихъ злодѣевъ. Читая всѣ подробности разсказа солдата, подумаешь, что имѣешь передъ собою протоколъ засѣданія карбонариевъ. Устроено былъ заговоръ въ полномъ смыслѣ слова. Однажды вечеромъ стали метать жребій о томъ, кто долженъ заколотъ Карно въ Лионѣ. Слѣпой случай указалъ на Казеріо, который, не смотря на свою молодость, былъ однимъ изъ самыхъ экзальтированныхъ. Онъ пріѣхивалъ постановленіе случая съ какою-то свирѣпою радостью. Съ этого дня нашъ несчастный президентъ былъ приговоренъ къ смерти! воскликнулъ онъ на своемъ полуфранцузскомъ, полу-итальянскомъ жаргонѣ.

Все было исполнено такъ, какъ было условлено. Наканунѣ прѣзда президента республики въ Лионѣ, Свято Казеріо, поссорившись нарочно изъ-за пустяковъ со своимъ хозяиномъ, потребовалъ расчѣта, купилъ кинжалъ и ухажалъ въ Лионѣ. Остальное извѣстно.

Въ воскресенье вечеромъ заговорщики ждали извѣстія изъ Лиона съ большимъ нетерпѣніемъ, и когда пришла вѣсть объ ужасномъ злодѣйствѣ, они, ликуя, пощипать спать. Вотъ факты безспорной правдивости, разоблаченныя солдатомъ. Признанія эти онъ повторилъ вчера передъ прокуроромъ республики Пельфигомъ и судебнымъ слѣдователемъ Мишеллемъ. На допросѣ присутствовали префектъ и одинъ изъ старшихъ офицеровъ здѣшняго гарнизона. Солдатъ назвалъ по имени всѣхъ семи заговорщиковъ и ихъ имена тотчасъ же были переданы по телеграфу прокурорамъ городовъ, гдѣ, какъ полагаютъ, они скрываются.

С М Ъ С Ъ.

Анекдотъ о Гюго. Однажды В. Гюго за обѣдомъ разсказалъ своимъ друзьямъ, какъ къ нему явилась одна актриса просить разрѣшенія прочитатъ его стихи на сценѣ. Очень извѣстна я артистка, войдя въ кабинетъ великаго поэта, приложила руку къ сердцу и начала:

— Это вы, вы, великій поэтъ, знаменитый Викторъ Гюго! Ахъ простите мое волненіе, мое потрясеніе!

И опустившись на стулъ, она упала въ обморокъ.

Окончивъ этотъ разсказъ, Гюго спросилъ собесѣдниковъ:

— Г., вы ее знаете! Что, на сценѣ она играетъ лучше, или точно такъ же?

Вдѣлка искусственныхъ зубовъ въ Соединенныхъ Штатахъ. Въ настоящее время въ Соединенныхъ Штатахъ существуетъ нѣсколько фабрикъ, исключительно выдѣлывающихъ искусственные зубы, на которые требованіе усиливается изъ года-въ-годъ. Нѣсколько лѣтъ тому назадъ, въ Америкѣ существовали только двѣ мастерскія искусственныхъ зубовъ и челюстей, а въ настоящее время ихъ производство разрослось до поразительныхъ размѣ-

ровъ. Достаточно сказать, что одна из таких фабрикъ, въ Нью-Йоркѣ, продала въ прошломъ году восемь миллионовъ искусственныхъ зубовъ. Эти зубы дѣлаются изъ каolina лучшего качества и покрываются топчайшимъ слоемъ эмали. Въ продажу поступаютъ зубы различныхъ оттѣнковъ, отъ снѣжно-бѣлыхъ, до желтоватыхъ, бурыхъ и даже темно-бурыхъ. Подражаніе природѣ доводитъ даже до того, что на глѣботорыхъ искусственныхъ зубахъ нарочно дѣлаются изъяны. Стоимость каждаго отдѣльнаго зуба колеблется между 1,50 и 1,80 франками. Такимъ образомъ, эта отрасль производства должна приносить сравнительно съ другими весьма крупную прибыль.

Изъ театральной жизни. Демонъ А. Г. Рубинштейна — изящная баритоновая опера — благодаря обширному вокальному сюжету гермоновской поэмы. Тѣмъ не менѣе рѣдкій баритонъ не волнуется, когда подходить знаменитое: „Не плачь, дитя! съ своимъ заоблачнымъ, какъ говорить пѣвцы, „солъ“. Въ Кіевѣ съ очень хорошимъ и извѣстнымъ пѣвцомъ одно время на этомъ мѣстѣ выходили казусы. Верхній регистръ его голоса какъ-то временно пошатнулся, и пѣвецъ кивкомъ на самомъ эффектномъ мѣстѣ, т. е. фразѣ: „И будешь ты царицей міра“. Пришлось прибѣгнуть къ фонусу. Баритонъ началъ фразу и передъ „солъ“ смолчал и развѣвалъ только ротъ, а „царицей міра“ бралъ за кулисами теноръ. Въ другомъ городѣ также прибѣгъ къ такому облегченію не временно, а постоянно большой отсутствіемъ голоса баритонъ. Случилось какъ-то, что теноръ заговорилъ съ кѣмъ-то за кулисами и забылъ, что долженъ подавать помощь Демону. Публика ждетъ „царицы міра“, а вмѣсто нея явившая картина: Демонъ стоитъ съ разинутой ртомъ, не издавая ни звука. Въ оркестрѣ послышался хохотъ. Публика однако не хотѣла, а ошкарла злопозначнаго Демона. Ахъ, милый слаби я могла остановить часовую стрѣлку!

Поэзія и проза. Она, Ахъ, милый слаби я могла остановить часовую стрѣлку! Овъ. Ну, выдумала! Еще потомъ платитъ за поинку... Ну какъ важъ правится мой вальсъ? О, удивительно!.. Когда Бетховена и Шуберта забудутъ, будутъ играть только вашу вещь.

Пріятный гость. Хозяинъ. Кто это тамъ такъ стучится, въдѣ теперь ночь, что вы шумите? Гость. Ахъ, извините, пожалуйста, я думала, что никого дома нѣтъ. Наши квартиры. Будьте любезны, закройте, пожалуйста, ста окно. Въдѣ сегодня очень холодно на улицѣ.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ СЪ ВИРЖИ. Нижній-Новгородъ, 23 іюня. Въдѣствие незначительнаго спроса на волбу, цѣна на нее понизилась и одинъ изъ рыбопрмышленниковъ П. Г. Ермолаевъ, надѣлаетъ ею по 55 к. за пудъ. Торгуется ея, что называется на расхватъ. Волба же судая колодка отъ 7 руб. до 18 руб. за пудъ.

Пароходный свѣдѣнія. Самолетскимъ пароходомъ „Проворный“, пришедшимъ 24-го іюня въ Нижній изъ Рыбинска, обійденъ были следующие пароходы: 22-го іюня: „Николай“ съ 2 кол. въ Тамб., „Кама“ съ 5 б. тамъ же; 23-го іюня: Чебоксарецъ съ 2 б. въ Костромѣ, „Мелехановъ“ съ 3 б. на Василевскомъ, „Кивешма“ съ 2 б. у Сохотина, „Алатырь“ съ 2 б. и „Жаръ Птица“ съ 1 бар. въ Красномъ, „Маргарита“ съ 2 б. въ Сунгуровѣ, „Бр.“ Любимовъ съ 2 б. у Косыхъ Грядяхъ, „Тарасъ Бульба“ съ 2 б. и „Петръ“ съ 3 б. тамъ же, „Дружининъ“ съ 2 б. въ Сергеевскомъ, „Вашевицъ“ съ 2 б. въ Мячевѣ, „Георгій“ съ 3 б. у Сельна Переймова, 24-го іюня: „Дуброва“ съ 2 бар. въ Юрьевѣ, „Стасъхвены“ съ 2 б. въ Сокольскомъ, „Пегасъ“ съ 2 б. тамъ же, „Кострома“ съ 2 б. въ Костинкѣ, „Голубъ“ съ 2 б. въ Кочергинѣ, „Медвѣженокъ“ съ 3 б. и 4 коломен. тамъ же, „Случайный“ съ 1 б. въ Ветлажѣ.

Мѣсяцесловъ-календарь. Мѣсяцъ іюль изъ 31 дня. СУББОТА, 25-го ІЮНЯ. Преподоб. мучен. Февронія дѣв. Благ. кн.

Петра, въ монаш. Давида, и кн. Февронія, въ монаш. Евфросинія, муромскихъ. Восх. солнца 3 час. 26 мин. Зах. солнца 8 час. 43 мин. Долгота дня 17 ч. 17 м. Горькая публичная библиотека (въходъ въ читальню безплатный) открыта въ будни ежедневно отъ 10 час. утра до 2 ч. дня и съ 3 до 6 час. вечера, по праздникамъ съ 12 ч. до 3 ч. дня. Земскій естественно-историческій музей. Ко валахнская площадь) открыта ежедневно съ 10 час до 3 ч. дня. Входъ безплатный.

Приходъ и отходъ поезда Московско-Нижегородской желѣзной дороги. (По Нижегородскому времени). Изъ Н.-Новгорода почтовый 17 ч. 4 м. 30 м. дня. скорый 11 ч. 5 м. 5 м. дня. " " товарно-пассажирск. въ 11 ч. 30 м. утра. Въ Н.-Новгородъ почтовый въ 8 ч. — м. утра. скорый въ 10 ч. 20 м. утра. товарно-пассажирск. въ 7 ч. 30 м. веч.

ОТПРАВЛЕНІЕ ПОЧТЪ: На жел., дор.-соединеніи въ 4 1/2 ч. дня, на пароходы: въ Рыбинскъ — ежедн. въ 10 ч. утра, въ Пятку; Поляны по Втор. и Пятн. въ 2 ч. д., Пензенскій — по воспр. втор. сред. и пятн. въ 3 ч. дня, Вятскій — по втор. четв. и субб. въ 5 ч. веч.

Въемка корресп. изъ почтос. ящиковъ: верхн. части гор. — въ 7 ч. утра, 11 1/2 ч. дня. На нижн. базарѣ — въ 7 ч. утра, 12 ч. дня, 5 веч. Въ Монархевск. част. — въ 6 1/2 ч. утра, 1 ч. дня и въ 5 ч. веч.

Корреспонденціи, опушенная въ ящики до показанныхъ сроковъ, отправляется по назначенію съ отдаленными почтами, а городская дѣлается послѣ каждой въемки. Опушеніе въ Монархевск. части и на Нижнемъ базарѣ послѣ 11 и 12 ч. дня, до ставляется на другой день.

Прибытіе почтъ 24 іюня. Съ желѣзной дороги въ 9 час. 15 м. утра. Рыбинска въ 9 ч. — м. утра. Курьерскаго поезда въ 11 ч. 30 м. утра. Перми въ 4 ч. — м. дня. Поляны въ 4 ч. — м. утра. Ватки въ 4 ч. — м. утра. Пензы въ 4 час. мин. утра.

Сравнительная вѣдомость о состояніи воды у города Нижняго Новгорода 24 іюня 1894 г.

въ 1893 г.		въ 1894 г.	
По рекамъ	По ручьямъ	По рекамъ	По ручьямъ
Волга	1 9/10	1 2/10	1 1/10
Окь	0 1/2	2 9/10	1 1/10

Телеграмма. Изъ Казани отъ 24 іюня. За послѣднія сутки прибыло въ Рыбинскъ 4 вер., въ Костромѣ 1 вер., въ Перми 3,5 вер., въ Астрахани 3 в., въ Казанѣ, Муромѣ на мѣрѣ; въ Попаднскомъ 10 чет., 3 вер., въ Уляковскомъ 12 чет., 2 вер., въ Кочергинскомъ 11 четвер., 2 вер., въ Переломскомъ 11 четвер.

С.-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА 24-го іюня.

(По телеграфу, отъ петербургскаго корреспондента „Нижегородскаго Листка об. и сл.“.)

Вексельный курсъ на 3 мѣсяца.

Лондонъ за 10 ф. ст.	93 1/2	15 1/2
Берлинъ за 100 г. м.	45 1/2	60 1/2
Парижъ за 100 ф.	36 1/2	92 1/2
Настроеніе къ векс. твердое	—	—
Толминер. пов. чекъ	7 1/2	48 1/2
Самоз. л. (за 100 м.)	149 1/4	149
Серебро	—	—
Барменскій дисконтъ	—	—
1/2 бл. Госуд. Бан. 4 выпущена	—	нѣтъ
—	2-го —	нѣтъ
—	6-го —	нѣтъ
6% золотая рента 1883 г.	—	нѣтъ
5% 1884 г.	—	160 1/2
восточн. заем. 1000 р. 2 вып.	—	нѣтъ
1000 р. 3 вып.	—	нѣтъ
5% выпущ. заемъ 1864 г.	—	249 1/2
5% 1866 г.	—	224 1/2
Государствен. жел. дор. рента	—	102 1/2
внутренній заемъ I серии	—	94 1/2
— II —	—	94 1/2
— III —	—	94 1/2
1893 г.	—	101 1/2
4 1/2% вил. ж. д. заемъ I вып.	—	101 1/2
4 1/2% — II —	—	нѣтъ
5% зал. лист. Гос. дор. банка	—	1007 1/2
4 1/2% —	—	702
5% зал. съ выпущ. лист. ж. д. б.	—	190
5 1/2% свѣд. крестьян. позем. банка	—	нѣтъ
4% обанг. Юго-Западн. жел. дор.	—	94 1/2
— Московск. Казанск. ж. д.	—	103 1/2
4 1/2% Рязанск. Уральск.	—	100 1/2
— Курск. Кіевск.	—	100 1/2
4% новая рента	—	93 1/2
4 1/2% зал. л. Вл. поз. пр. мет.	—	154
5% — — — — —	—	нѣтъ
5% Обл. Петерб. Гор. Кред. Общ.	—	101 1/2
— Моск.	—	101 1/2
5 1/2% зал. лист. зем. банка Пол.	—	100
5 1/2% зал. л. Зем. Банка Херс. г.	—	101 1/2
5% зал. лист. Харь. зем. бан.	—	101 1/2
5% — — — — —	—	1001
5% — — — — —	—	101

5% — — — — —	101 1/2	пок.
5% — — — — —	101 1/2	пок.
5% — — — — —	109 1/2	пок.
5% — — — — —	101 1/2	пок.
5% — — — — —	100 1/2	пок.
5% — — — — —	100 1/2	пок.
Акции Петерб. уч. судн. банка	526 1/2	пок.
— междул. ком. бан.	526 1/2	пок.
Рус. банка итнш. торг.	392	пок.
Вольск. Коммерц. банка	965	пок.
Сибирскаго банка	620	пок.
Бессар. Гавричск. банка	660	пок.
Харьковскаго зем. банка	630	пок.
Петерб. Тучиск. зем. банка	415	пок.
Полтавск. зем. банк.	625	пок.
Нижегор. сам. зем. банка	650	пок.
Владенскаго зем. банка	600	пок.
Донскаго зем. банка	790	пок.
Кіевскаго зем. банка	820	пок.
Московскаго зем. банка	650	пок.
Рос. стр. отъ от. о. 1827 г.	1340	пок.
Съзернаго страх. общества	—	нѣтъ
Страховаго общ. „Россия“	396	пок.
Рос. Об. Пар. и Тор. (Черн.)	1765	пок.
Общ. Кавказск. и Меркурій	420	пок.
Акции Главнаго общ. рос. жел. дор.	—	нѣтъ
— Москв. Рязанск. жел. дор.	495	пок.
— Курск. Кіевск.	380	пок.
— Рязанско-Волог.	107 1/2	скѣл.
— Грязе-Пензенск.	167 1/4	пок.
— Юго-Западн. жел. дор.	102 1/2	пок.
Настроеніе Петерб. фондов. бирж. тикхо.	—	нѣтъ

ПЕТЕРБУРГСКІЙ ТОВАРНЫЙ РЫНОКЪ. 24-го іюня.

Пшеница сѣв. за ч. 10 п.	—	—	—
— — — — —	—	—	—
— — — — —	—	—	—
Съ пшеницею тикхо.	—	—	—
За рожь 9 п. и. 120 с. 5	40	5	25
— — — — —	117	—	—
Съ рожью покуп. тикхо.	—	—	—
Овесъ обикн. для гор. за п. 3	60	4	—
— волг. за п.	3	50	—
— старорус.	3	50	—
Съ овсомъ слабые.	—	—	—
Сѣмя льн. вым. сам. за 9 п.	12	75	—
— — — — —	11	25	—
Съ льнянымъ семенемъ сполноно.	—	—	—
Мука рж. замоса. за 9 п. 5	60	5	70
— — — — —	5	70	80
Съ мукой тикхо.	—	—	—
Крупа ядрица за пудъ	10	—	—
Съ крупой тикхо.	—	—	—
Ленъ моч. луж. за 6. 10 п.	—	—	—
— — — — —	—	—	—
Съ льномъ безъ дѣль.	—	—	—
Кудель л. сѣв. за 6. 10 п.	—	—	—
— — — — —	—	—	—
Съ вудью безъ дѣль.	—	—	—
Садо жел. свѣ. за 6. 10 п.	56	—	—
Норонь мас. свѣ. пер. за п.	9	—	—
Масло подсолн. сар. 6	35	9	40
— — — — —	5	55	51
Керосинъ Небеля за пудъ	1	—	24
— — — — —	1	—	05
Сахаръ з. Канига р. с. п.	6	20	—
Сахарн. песокъ кристалн.	4	80	—

ДУХИ ЦВѢТУШАЯ Сирень Lilas-Fleur. ПАРФЮМЕРИИ ВЫСШАГО КАЧЕСТВА А. СИУ И К^о. Москва. Избѣгать поддѣлокъ. Требовать „ДУХИ СИУ“. Продаются всездѣ.



ПРѢЗЖІЙ желаетъ получить мѣсто приказчика или приемщика на пароходахъ. Согласенъ и въ отъѣздъ. Адресъ въ редакціи.

ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ПУТЕВОДИТЕЛЬ ПО ВОЛГѢ 1894 г. изданіе второе, исправленное и дополненное. Г. Н. Демьянова. Продается въ Н.-Новгородѣ при Губернской типографіи, во всѣхъ нижнихъ магазинахъ, въ Рождественскомъ кіоскѣ и у пароходныхъ пристаней, въ пароходныхъ кассахъ: на Волгѣ: О-ва по Волгѣ 1843 г. (отъ Нижняго до Астрахани), пароходства М. П. Зарубина (отъ Нижняго до Рыбинска) на Камѣ: п-ва У. С. Курбатова (наса — ны О. П. Барповой); на Обѣ: п-ва А. В. Бачкова.

Продается имѣніе нижегородской губерніи, балахнинскаго уѣзда, при селѣ Катункахъ, гдѣ на принадлежавшей къ этому имѣнію землѣ имѣются: пароходныя пристани и складъ дровъ. Всей землѣ числится въ этомъ имѣніи 2000 десятинъ. Подробности можно узнать отъ Федора Яковлевича Бойцова, живущаго въ селѣ Катункахъ.

Объявленіе. Нижегородскій полицімейстеръ симъ объявляетъ, что согласно указу Нижегородскаго Губернскаго Правленія отъ 4-го іюня за № 252, въ помѣщеніи нижегородскаго городского полиціеискаго управленія назначенъ 4 іюля 1894 г. торгъ съ переторжкой чрезъ 8 дня, на продажу подлежащихъ уничтоженію старыхъ архивныхъ бумагъ, въсѣмъ 76 пуд. 8 ф., обѣянныхъ по 20 коп. за пудъ. Лица, желающія торговаться, приглашаются къ назначенному сроку прибыть въ полиціеиское управленіе, гдѣ могутъ видѣть и самыя бумаги, подлежащія продажѣ.

М. М. ЗВОРЫКИНЪ принимаетъ заказы на производство всевозможныхъ АСФАЛЬТОВЫХЪ И ЦЕМЕНТНЫХЪ РАБОТЪ. Работы исполняются изъ натурального асфальта заводъ Высочайше утвержденнаго общества сызранско-печерской асфальтовой и горной промышленности, произведенія которыхъ допускаются ко всѣмъ казеннымъ работамъ. Исполненіе работъ во всѣхъ городахъ и уѣздахъ. рейсы-буранты и смѣты высылаются по первому требованію. у него же имѣется для продажи асфальтъ. ПРИЕМЪ ЗАКАЗОВЪ: Нижній-Новгородъ, б. Покровка, д. Кудряшева и Чеснокова. Гарантия на пѣсольку лѣтъ.

ТИПОГРАФІЯ Нижегородскаго Листка ПРИНИМАЕТЪ ЗАКАЗЫ НА ВСЕВОЗМОЖНЫЯ ТИПОГРАФСКИЯ РАБОТЫ. КОНТОРА РЕДАКЦІИ И ТИПОГРАФІИ. уголь Ильинки и Малой Покровки, д. Александровскаго банка.

УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНІЕ М. В. МИЛОВОЙ. Принимаются учащіяся для подготовки къ экзаменамъ и переэкзаменовкамъ приходящими и пансіонерами. Уголь Ильинки и Малой Покровки, домъ Александровскаго Дворянскаго Банка.

Открыта полугодичная подписка НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ НИЖЕГОРОДСКІЙ ЛИСТОКЪ. ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: съ 1 іюля до конца года въ Н.-Новгородѣ съ доставкою 2 р. 50 коп. въ Нижегородѣ съ пересылкою 3 р. На время ярмарки отдѣльно съ 15 іюля по 10 сентября: въ Нижнемъ-Новгородѣ по 1 р. 50 к. въ Нижегородѣ съ пересылкою 2 р. 75 к.

Отдается въ аренду домъ въ ярмаркѣ, въ картузномъ ряду. Въ домѣ четыре лавки и шесть комнатъ во второмъ этажѣ, вновь отдѣланныя. Объ условіяхъ узнать въ Большой Ямской ул. въ домѣ В. И. Ильина.

Школа шляпъ и ШКОЛА КРОЙКИ, ШИТЬЯ полный курсъ. По лучшей, упрощенной, новѣйшей парижской методѣ, доступной даже и малограмотнымъ преподаетъ учительница, и прибывшая изъ С.-Петербурга. Адресъ: Ковалихинская ул. близъ Варварки, домъ Урлашова.